

Elche Rojo



DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

AÑO I

Elche 4 de Diciembre de 1937

NUMERO 34

¡HAY QUE CONSULTAR AL PUEBLO!

Una consulta democrática al pueblo, movilizaría a las masas en la lucha contra el fascismo; aumentaría su entusiasmo; aumentaría y consolidaría la autoridad del Gobierno del Frente Popular; crearía las condiciones para terminar victoriosamente la guerra cuanto antes.

JOSÉ DÍAZ

El Partido Unico y sus cuadros

¿Quién dirigirá el Partido resultante de la fusión, que no sólo representará una suma de las fuerzas de los dos actuales, sino que decuplicará la potencia de ambos y será un factor de tal fuerza atractiva que a él se incorporarán grandes masas que aún hoy vacilan entre ambos Partidos y otras que se habrán de incorporar entonces por primera vez a la vida política?

Es evidente que el Partido unificado precisará de numerosísimos cuadros expertos de dirección, siendo insuficientes los de los dos Partidos que se unen. Todos los cuadros socialistas y comunistas serán utilizados en el Partido Unico y hará falta formar con celeridad nuevos cuadros dirigentes para completar las necesidades del Partido Unico.

Nosotros sabemos el valor de los cuadros que posee el P. S. Este sabe también el valor de los nuestros. Hay en el P. S. magníficos dirigentes de masas, experimentados, con tradición revolucionaria; abnegados, firmes. Hay formidables dirigentes sindicales, educados en la lucha decenas de años. Hay conocedores de todos los problemas que afectan a las masas. La obra de Gobierno del Partido Socialista ha formado grandes capacidades y especialistas de gran valía, que son inestimables.

Y nuestro Partido, a pesar de su juventud relativa, ha forjado, a través de una lucha durísima, cuadros templados, plenos de abnegación y firmeza, dotados de una gran disciplina, de una enorme voluntad y de una teoría revolucionaria.

La experiencia de la fusión de las Juventudes Comunistas y Socialistas y del Partido Socialista Unificado de Cataluña nos habla de la justeza de la política de utilización de todos los cuadros procedentes de las viejas organizaciones que se fusionan y que, conviviendo y trabajando estrechamente ligados, en el curso del trabajo y responsabilidad común llegan a compenetrarse y confundirse de tal modo que no tiene la menor significación su origen o procedencia.

Los cuadros del P. S. y del P. C. van a conjugarse magníficamente. Se van a completar unos a otros recíprocamente, aumentando de modo considerable el valor de todos ellos. Y sólo así, merced a esa utilización de todos los cuadros socialistas y comunistas, será posible dirigir el Partido Unico.

El próximo artículo se titula:

La U. G. T. y el Partido Unico

Una política que nos conducía a la catástrofe

Surgió el Gobierno Largo Caballero, Gobierno que desde el primer momento gozó de los apoyos que le hubieran permitido hacer una política firme de Frente Popular y llevarnos a la victoria con el consentimiento de todas las organizaciones de masas del País, y cayó por no realizar esta gran tarea.

Hoy todavía pagamos los errores que este Gobierno ha cometido, errores que tuvieron consecuencias fatales, sobre todo en el desarrollo de la guerra.

La incomprensión testaruda, el recelo partidista, la ausencia de espíritu de organización, el retraso enorme con que el Jefe del Gobierno se venía convenciendo de la necesidad de plantear y resolver problemas de importancia trascendental como el de la formación de un Ejército Regular; su posición falsa en lo que se refiere a otras muchas cuestiones de orden vital; todo esto nos permite afirmar que si la situación es grave, si todavía se comprueba un gran retraso en la organización de las condiciones de nuestra victoria la mayor parte de la responsabilidad recae sobre la política de Largo Caballero.

Derrotas graves y dolorosas como la caída de Málaga y también la caída del Norte, solo se explican, si se tiene en cuenta esta política. Largo Caballero manifestó como Jefe del Gobierno y como Ministro de la Guerra, una debilidad que no exageramos al calificarla de criminal hacia los enemigos del pueblo, los agentes del enemigo y los mandos traidores ALGUNOS DE LOS QUE FUERON SUS CONSEJEROS, COMO ASENSIO, ESTAN HOY

EN LA CARCEL, Y CON UN DOLOR PROFUNDO, DEBEMOS COMPROBAR QUE SI EL JEFE DEL ANTERIOR GOBIERNO HUBIESE PRESTADO ATENCION A LAS ADVERTENCIAS QUE DE TODAS PARTES LE FUERON HECHAS CON RESPECTO A ESTOS SEÑORES, POSIBLEMENTE UNA PARTE PRECIOSA DEL TERRITORIO NACIONAL NO SE ENCONTRARIA HOY BAJO EL TALON DEL INVASOR EXTRANJERO. LA POLITICA DE LARGO CABALLERO NOS CONDUCA A LA CATASTROFE.

(Del Informe de José Díaz en el último Pleno del Comité Central)

Nota de la R. — Si hay alguien que aún dude de la veracidad de estas afirmaciones solo diremos, que como consecuencia de las acusaciones hechas por nuestro Partido en público y privado, contra el entonces Sub Secretario del Ministerio de la Guerra, General Asensio y el de Estado Mayor, General Cabrera, tuvieron que dimitir, y al ser interrogado por los periodistas Largo Caballero sobre el motivo de las dimisiones, contestó, el entonces Ministro de la Guerra: «Por culpa de unos difamadores e irresponsables, he tenido que deshacerme de mis mejores colaboradores». Pues bien, hoy los mejores colaboradores de Largo Caballero en el Ministerio de la Guerra, se encuentran en el Penal de San Miguel de los Reyes.

¿Se quieren más pruebas?
¡Cuando las barbas de tu vecino veas pelar...!



Medida eficaz contra los enemigos del pueblo

El pasado martes se hizo cargo la Ejecutiva de la U. G. T. de la Dirección del Diario Valenciano LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, cesando en la dirección los perdonavidas que lo dirigían.

Una vez teníamos que coincidir con los despechados de acá. ¡Comprar la "CORRES" de Valencia!...

NOTA INTERNACIONAL

Los manejos de la reacción francesa

La reacción francesa se ha removido. Sus manejos preparados desde hace algún tiempo contra las masas trabajadoras han sido descubiertos en parte; seguramente el plan preparado por estas gentes de mentalidad retrógrada, agentes del fascismo italo-alemán, financiados por la alta burguesía francesa, es mucho más extenso de lo que a simple vista parece; el descubrimiento de grandes cantidades de armas hace suponer que la democracia francesa, que la Francia del Frente Popular iba a sufrir un ataque a fondo y que las calles de las poblaciones más importantes se iban a ver regadas por la sangre de los trabajadores. Es el mismo camino de la reacción y el militarismo español después de las elecciones de febrero, que ocasionaron el triunfo del Frente Popular; su odio a toda idea de libertad, a toda idea de progreso y emancipación de las capas trabajadoras, no tiene límites. El pueblo francés está viviendo momentos de peligro para sus libertades; aunque aparentemente parece que el fascismo no tiene probalidades de triunfo por la gran preponderancia que tiene entre las masas el Frente Popular, no hay que desconocer que eso depende de la actitud que observen los hombres que se hallan en la actualidad al frente del Gobierno. Una política sin vacilaciones, sin debilidades frente a estas bandas de guerra civil, puede ser de gran provecho para el fortalecimiento de la democracia francesa. Así lo viene pidiendo insistentemente nuestro gran Partido hermano, el Partido Comunista francés, apoyado por numerosas capas de la población que odian a muerte a estos agentes de Hitler y Mussolini.

El Partido Comunista francés, al igual que el Partido Comunista español, ha sido y es el más consecuente defensor de las capas populares, es el que con más ahínco ha luchado contra la nefasta política de no intervención, que va contra el mismo pueblo francés, y el que acudió de una manera inmediata en ayuda del heroico pueblo español. El Partido Comunista francés, al

igual que el Partido Comunista español en su tiempo, ha denunciado el peligro que representa para la paz de Francia los manejos y las actividades de la reacción y ha señalado su remedio: Disolución de las Ligas Fascistas, mano dura contra los alborotadores y poner límites al poderío de las «doscientas familias». Las debilidades y vacilaciones que han mostrado frente al fascismo nacional e internacional los demócratas y algunos líderes obreros, ha dado lugar a que los enemigos del proletariado se envilentonen y hayan preparado el complot que se ha descubierto estos días; pero lo más aguerido, lo más combativo del proletariado francés, en unión de numerosas capas democráticas, orientados por el Partido Comunista, están alerta y no se dejarán arrebatar las libertades que han conseguido a fuerza de sacrificios.

Otra nota que ha causado sensación en el ámbito internacional ha sido las sucias intrigas de la reacción y del fascismo francés, que se han visto a través del proceso La Rocque, que más que un proceso de un individuo, ha sido el proceso de los Partidos del «orden», de los Partidos llamados «nacionales», que ha dejado ver la escoria y la podredumbre que se alberga en su seno y la baja moral de sus líderes. Esta podredumbre y esta baja moral no es exclusiva de los fascistas franceses, es condición de los Partidos fascistas alemán e italiano y de todos los regímenes que logran imponer estas gentes.

Las masas populares francesas han visto crudamente la catadura y el chantaje de los líderes «nacionales» y el cieno que se ha removido en sus Partidos. Si algunos vacilantes sentían algunas simpatías por estos señores habrán quedado defraudados. El pueblo francés nunca consentirá que sus libertades tradicionales sean pisoteadas, ni que los agentes del fascismo internacional les opriman.

Por un deporte al servicio de la guerra

En el poco tiempo de nuestra estancia en ésta hemos podido comprender que los clubs obreros no se han dado cuenta de la misión que tienen a realizar en los momentos actuales.

La juventud que hoy milita en los clubs, su edad no les ha permitido que se incorporaran a la lucha que el pueblo español sostiene contra los invasores, para lograr la independencia de nuestro país; pero no obstante tiene que encontrarse preparada por si los momentos lo requieren, por si precisara ayudar a la demás juventud, que desde los primeros momentos se encuentra con las armas en la mano peleando contra el enemigo.

La cultura física dentro del Ejército, y máxime si éste se encuentra en guerra, es una de las necesidades que tiene el soldado para vencer cuantos obstáculos se presenten.

Las escuelas de «¡Alerta!», reconocidas por el Gobierno, vienen a cumplir su misión en la guerra, al preparar para ella a la juventud que pudiese ingresar en el Ejército. De ahí que la dirección del deporte y la preparación física de la juventud debe estar dirigida por «¡Alerta!» y no por varios clubs.

Sacamos en consecuencia de todo esto que la misión de los deportistas en general y la dirección de los clubs es ingresar en masa en «¡Alerta!» para unificar el movimiento deportivo, y con un sólo y único objetivo: ganar la guerra.

Los momentos mandan y nosotros debemos sacrificar los intereses particulares para ponernos al servicio de la guerra, ¿cómo? disolviendo los clubs hasta que termine la guerra, entregando los locales e ingresando en las escuelas «¡Alerta!», pues debemos reconocer que para conservar el deporte obrero la mayoría de los deportistas marcharon al frente, en donde muchos encontraron la muerte.

Los locales, campos de deporte y todo cuanto en el 18 de Julio pasó a poder de los clubs obreros, juntamente con las reivindicaciones de la juventud deportiva, como la construcción de piscinas, estadios,

etc. son reivindicaciones del deporte obrero que se tiene que confirmar con la victoria del Ejército republicano sobre los invasores; por eso no pueden continuar los clubs con rivalidades de unos sobre los otros, como en tiempos antiguos, sino emplear el arma deportiva para ayudar a la rápida victoria del pueblo.

Esperamos que los dirigentes de los clubs comprendan los momentos que vivimos y aconsejen a sus militantes a que ingresen en masa en la escuela «¡Alerta!», y así podemos gritar que la masa juvenil deportiva de Elche se pone en primer lugar de nuestra provincia en el movimiento deportivo al servicio de la guerra.

JUAN POMARES

Gandía, 30 noviembre 1937.

Partido de Fútbol

El domingo 28 por la tarde y en el campo de Altavix, tuvo lugar un magnífico partido de fútbol organizado por el Centro de Instrucción Pre-militar de esta localidad.

Tomaron parte dos selecciones integradas por entusiastas reclutas de los reemplazos 1939 y 1940, muchos de ellos pertenecientes a los equipos de la ciudad.

El partido resultó admirable por parte de los dos equipos, que merecieron nutridos aplausos del numeroso público que presenciaba el match. El arbitraje estuvo a cargo del veterano jugador «Coca», quien llevó el juego en forma magistral.

El partido finalizó con el resultado de 2 a 1 a favor del equipo del reemplazo de 1939.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Reemplazo 1939: Cerco; Maclá, Valero; Fardacho, Irlés, Cisco; Más, Sánchez, Marco, Alberola, Alfonso.

Reemplazo 1940: Quiles; Mozo, Román; Valencía, Leguey, Chulo; Tirifi, Aladre, Bolo, Cosmos, Calachús.

El Comité Nacional de Enlace dice: El Congreso de la escisión, convocado por Largo Caba- llero, debe merecer la repulsa de todos los Sindicatos, porque no tiene otro objeto que desorientar a los trabajadores y quebrantar la unidad.

Hospital Militar de Elche

Un gran donativo del Comité Local del S. R. I.

Sabemos de antemano, que en cuanto el Comité Local del Socorro Rojo Internacional lea estas líneas, se molestará con nosotros.

No es amigo de la lisonja. Desea que su labor, grande y fecunda, la conozcan solo aquellos que participen de los beneficios de la misma. Pero si al Socorro Rojo le gusta ese mutismo a nosotros, no. Y no seríamos agradecidos si no hiciéramos público el rasgo tan generoso y desinteresado que ha tenido para con este Hospital Militar, al regalar una biblioteca y material pedagógico por valor de más de quinientas pesetas, para el Rincón de Cultura del mismo. Y es que el S. R. I. en de este teatro negro de la guerra, se da cuenta, que la revolución no se podrá hacer en toda pureza, mientras que la sociedad humana no esté iluminada por los potentes resplandores de la revolución. Esta y solo ésta, es la que ha de ser el cauce por donde las corrientes de las ideas se deslicen hacia el mar de la verdad, sin temor a inundaciones peligrosas para la marcha progresiva de la revolución.

Y comprendiéndolo así, el S. R. I. no ha vacilado un momento en ayudarnos moral y materialmente desde los primeros instantes, en la más elevada y a la par oscura empresa, como es la de educar y forjar las nuevas conciencias de nuestra juventud, para que ella el día de mañana, con una formación social, política y económica de tipo Lenin, pueda llevarnos al triunfo definitivo sin necesidad de usar dentro del pacifismo, los medios mortíferos que emplean los Estados totalitarios para implantar sus regímenes de opresión y esclavitud.

Por eso nosotros, educadores, conociendo la importancia que tiene la cultura para todo avance democrático, y sabiendo que si Rusia está a la cabeza en todos los órdenes es debido precisamente a que ha tenido precisión de sentar la cultura hasta en los rincones más apartados del país, desde las tierras más heladas de la península de Kamtchatka hasta las regiones meridionales de Kaukasia, pasando por la Toundra y los valles de Kirghizia, no tenemos por medio que hacer resaltar desde estas columnas, lo que el Comité Local del Socorro Rojo Internacional ha hecho por los heri-

dos y para que nuestra misión educadora se realice lo mejor posible y sea pronto una realidad completa, la derrota del analfabetismo en nuestra querida República.

Vaya pues, desde aquí, en nombre de todos camaradas hospitalizados y en el mío propio, nuestro más profundo agradecimiento por el valioso donativo que nos han hecho. Deseando que esta donación sea un incentivo para los demás organismos, organizaciones políticas y sindicales, y al pueblo ilicitano, para que cunda el ejemplo y nos sigan prestando su valiosa cooperación en bien de la justa causa que defendemos.

El miliciano de cultura:
LUIS ALVAREZ

Para quien corresponda

¿Justicia Popular... o modelo de administrarla?

Tenemos noticias de que recientemente, en un registro verificado en casa de ANTONIO PASCUAL TELLES (a) CARRANCHA, le fueron encontrados los siguientes géneros alimenticios:

- 150 kilos de carbón.
- 30 kilos de garbanzos.
- 7 arrobas de aceite.
- 5 arrobas de patatas.
- 5 arrobas de cebollas.
- 7 botes de tomate en conserva.
- 15 botes de leche condensada.
- 2 jamones.

A pesar de todo ello, tenemos noticias de que el citado indivi-

duo ha sido absuelto por el Juzgado competente.

¿Es forma esta de interpretar las leyes de nuestro Gobierno de Frente Popular?

¿Qué pensarán las madres que no han podido dar leche a sus hijos, caldo a sus enfermos o pan a sus familiares?

«¡¡¡QUE LA CORDA SEMPRE SE TRENCA PER LO MES PRIMIII»

Leed ELCHE ROJO

no prestar la ayuda necesaria a una idea tan justa, en beneficio, ¡qué duda cabe! de todas las masas antifascistas de esta laboriosa ciudad.

Pero una vez que los dos partidos hermanos, socialista y comunista, han dicho bien claro cual es su opinión sobre el particular, creemos sinceramente que las demás minorías de nuestro Consejo se manifestarán en igual sentido y además después de tomar en firme este acuerdo, todos debemos y tenemos la responsabilidad inculcada en nuestros militantes, de la necesidad de que a la primera llamada que haga el Frente Popular pidiendo ayuda para llevar a cabo la construcción de refugios, debemos todos sin regatear sacrificios de ninguna especie, prestar con todas nuestras fuerzas apoyo para su realización con el fin de que sea un hecho lo que todos deseamos, QUE NUESTROS HIJOS Y COMPAÑERAS TENGAN DONDE REFUGIARSE EN CASO DE UN POSIBLE BOMBARDEO.

Camaradas: Tengamos en cuenta que con arreglo a la forma que nosotros respondamos al llamamiento que se nos haga, para llevar a la práctica esta gran necesidad; así aseguraremos la vida de todos nuestros hijos, compañeras y ancianos que son siempre los objetivos militares que buscan los traidores de la aviación fascista.

¡¡YA ERA HORA!!

Elche necesita Refugios

Ya hace algún tiempo y en nuestro querido semanario ELCHE ROJO, planteábamos con este mismo título, que nuestro pueblo era merecedor de que se le dotase de unos buenos refugios, con el fin de evitar que algún día tuviéramos que lamentar lo mismo que nuestros camaradas de Guernica y Jaén, los cuales sufrieron los rigores de intensos bombardeos de la aviación fascista.

En aquella misma fecha, nuestra minoría en el Consejo Municipal planteó esta misma cuestión con el fin de que se tomaran los acuerdos oportunos para evitar el día de mañana males mayores, y además que el pueblo de Elche, que tanto celo había demostrado en otros problemas como son la industria, no debe de ir a la zaga en la construcción de refugios, ya que esto tiene una gran importancia, por tratarse de la seguridad de nuestros hijos, de nuestras compañeras y de nuestros padres ya ancianos.

A pesar de nuestros razonamientos en el Consejo Municipal, y de nuestros reiterados artículos, esto no encontró el calor necesario en los demás sectores antifascistas de la localidad y después de pasado este lapso de tiempo y haberse llevado a cabo el criminal bombardeo de Alicante en

el cual han perecido más de treinta aerea indefensos, en su mayoría mujeres y niños, ahora otra vez nuestra minoría, al mismo tiempo que pedía conocer el resultado de las gestiones realizadas para que nuestro pueblo fuese dotado de una defensa antiáerea capaz de defender al mismo tiempo que a la población civil, a los hospitales de sangre y otros objetivos muy interesantes, que en nuestra población existen, planteó nuevamente el problema de los refugios, pero en esta ocasión con más suerte que las veces anteriores.

Esta vez hemos conseguido que la minoría socialista en el Consejo Municipal, apoyase en principio nuestra idea al igual que pedía a las demás minorías que a la próxima reunión del Consejo Municipal trajesen una opinión concreta sobre el particular.

También nuestro querido colega «El Obrero», órgano del Partido Socialista de la localidad, en su número pasado, pedía que era necesario llevar a la práctica la construcción de los ya mencionados refugios.

Esto nos anima en nuestra campaña, pues ya era hora de que los organismos responsables de esta, se diesen cuenta de la responsabilidad que contraían ante sus militantes, al

IMPRESA MODERNA

Mariana Pineda, 10 - Teléfono 232

ELCHE

Los únicos que pueden temer a una consulta electoral, son los políticos personalistas y sus grupos incondicionales. Los que se alegran de las alternativas desfavorables de la guerra y pretenden utilizarlas como armas contra el Gobierno y el Frente Popular.

JOSÉ DÍAZ

Prezios de suscripción: Un mes, 0'60 pias.; Fuera, trimestre, 2'50 pias.; SEMANA SUelta, 15 CTS. || Redacción y Administración: Menéndez Pelayo, núm. 5—Teléfono 145

¡Hoy más unidos que nunca todos los antifascistas para aplastar a todos los enemigos del pueblo!!

LA DEFENSA DE MADRID

Cuando los desgraciados reveses de Talavera, el menos enterado en cuestiones militares podía ver que no teniendo nosotros un Ejército Regular y fuerzas disciplinadas, el enemigo avanzaría en forma arrolladora con el objetivo de tomar Madrid. Ante esta situación, nuestro Partido tocó el clarín de alarma y planteó el problema de construir varias líneas de fortificaciones: primero, para contener los avances del enemigo a muchos kilómetros de Madrid; después para levantar un cinturón de fortificaciones alrededor de la Capital, que, haciendo estrellarse al enemigo contra fortificaciones inexpugnables a diez o quince kilómetros a la redonda, hubiesen impedido, en el peor de los casos, la toma de Madrid, y hubiesen evitado que Madrid estuviese como está hoy, bajo el fuego de los cañones enemigos, que asesinan diariamente a las mujeres y niños y a la población pacífica de nuestra heroica Capital.

¿Cómo contestaron Caballero y sus amigos a esta justa actitud de nuestro Partido? Primero, acusándonos de alarmistas; luego, diciéndonos, en forma frívola y criminal a la vez, que «Madrid se defendía en el Tajo». Indudablemente Madrid se defendía en el Tajo, en Badajoz, en Oviedo, en Aragón y en toda España; pero cuando hay que luchar contra fuerzas poderosas muy superiores, hay que organizar las obras de fortificación necesarias para que contra ellas se estrelle el enemigo. Y nuestra prédica no duró días, sino semanas, sin que nuestras razones fuesen escuchadas por el Gobierno Largo Caballero.

Desde las acciones de Talavera hasta la toma de Toledo, hasta que las fuerzas invasoras llegaron a las puertas de Madrid, pasaron más de dos meses, tiempo más que suficiente para hacer las fortificaciones necesarias para la defensa de la Capital. ¡Y, sin embargo, no se hicieron! ¿Por qué? Por el mismo motivo: por incapacidad y falta de visión de los problemas planteados por la guerra.

Y fué una vez más nuestro Partido el que, contra viento y marea, contrariando la política de Caballero, se dirigió a las masas para incitarlas a realizar las fortificaciones; fueron los Radios de nuestro Partido los que movilizaron a millares y millares de trabajadores para construir fortificaciones. Pero tuvieron que trabajar sin un plan estratégico de conjunto, porque ni el Estado Mayor ni el Ministro

de la Guerra quisieron dar ese plan. Más tarde, el Gobierno, presionado por la gravedad de la situación, procedió de un modo empírico, mecánico, a hacer algunas fortificaciones; pero ¡ya era tarde!...

¿Quién no recuerda los apremiantes llamamientos de nuestro Partido al Gobierno y a los Sindicatos, para que los obreros de la Construcción dejaran de construir casas y emplearan los materiales para construir fortificaciones, parapetos, nidos de ametralladoras, trampas para los tanques, en fin, todos los medios defensivos para impedir al enemigo acercarse a la Capital? ¿Quién no recuerda como, mientras las masas acogían con entusiasmo la voz de nuestro Partido, esta era desoída por el Gobierno y por los que tenían la responsabilidad de la dirección de la Guerra? Sin embargo, los obreros y el pueblo de Madrid querían defender la Capital.

A los llamamientos de nuestro Partido y del 5.º Regimiento, respondieron decenas de millares de hombres; pero el Gobierno Largo Caballero, no solamente no los alentaba, sino que consideraba como facciosos a los que construían fortificaciones por su cuenta, porque eso iba en contra de «los planes del Estado Mayor». Pero el clamor popular llegó a ser tan grande que no podía ser desoído, y fué entonces cuando se encargó el Ministro de Obras Públicas de hacer algunas zanjas, porque no otra cosa se pueden llamar las trincheras que hizo cavar éste, y no fué por culpa suya, sino por falta de un plan militar de defensa de la ciudad. Las verdaderas obras de fortificación no se hicieron y para contener los avances del enemigo y dar tiempo a hacer esas fortificaciones, millares de camaradas nuestros—y digo nuestros porque fuimos los comunistas los primeros que organizamos los Batallones que fueron a morir para contener al enemigo en Carabanchel y en otros puntos—hubieron de dar el pecho a campo descubierto y esto nos costó millares de víctimas que hubieran podido ahorrarse.

(Del discurso de Jesús Hernández, en el Cine Olimpia, el 28 de mayo, en Valencia).

N. de la R.—Hace siete meses que el Partido Comunista hizo estas acusaciones y todavía no han sido desmentidas por los propios interesados. En cambio pueden dar fe de la veracidad de estas afirmaciones, además de los hechos, todos los combatien-

EL P. O. U. M. Y OTROS

En el curso del desarrollo de unos acontecimientos revolucionarios las fuerzas sociales tienden a polarizarse situándose cada una de ellas en el lado de la barricada desde el cual se defienden mejor sus intereses o sus aspiraciones. Si de esas fuerzas sociales, algún grupo se separa del conjunto por no importa qué motivos, es fatalmente empujado del otro lado de la barricada de lucha. No puede haber posiciones intermedias. Es el caso del trotskismo en la revolución rusa. Un pretendido izquierdismo fraseológico encubre aspiraciones de tipo personal de quien más que un revolucionario se siente un caudillo. Es el caso Trotsky. Las masas profundas que son la fuerza social nueva, que derriba y crea, como nueva fuerza de la naturaleza, aparta a un lado—torrente impetuoso—el obstáculo que se pretende colocar en su camino.

Entonces, el grupo, separado del conjunto de la revolución, busca nuevo punto de apoyo. ¿Dónde? En las fuerzas antagónicas. El trotskismo pasa a ser el proveedor teórico de la contrarrevolución. Los artículos y folletos del caudillo expulsado son cotizados fabulosamente por las grandes empresas reaccionarias, y se convierten en la plataforma teórica de la lucha anticomunista. Más tarde, por la fuerza misma de las luchas, lo que pretendía ser «una corriente dentro del movimiento obrero», se convierte en una banda de espías y saboteadores, al servicio de los enemigos de la clase obrera.

Por todo ello, no es extraño que el P. O. U. M.—sucursal en España del trotskismo—en el curso de nuestra lucha se haya convertido en un aliado de Franco. Lo extraño es que haya algún sector antifascista que no comprenda esto que decimos y pretenda presentar nuestra lucha contra el P. O. U. M. como una cuestión privada de los comunistas.

Mas ahora se nos presenta otro caso de grupo que se separa del con-

junto. Nos referimos al «grupo Caballero». Los orígenes tienen un claro paralelismo con el nacimiento del trotskismo. Hay quien se siente más que un revolucionario, un caudillo. No dar cuenta a nadie de las cosas, resolver por sí y ante sí, concentrar en sus manos todos los poderes, desoír sistemáticamente las voces de la opinión, etc., etc. El Estado soy yo, el Gobierno soy yo, la U. G. T. soy yo. Hemos señalado los orígenes. Hablemos de la trayectoria. Proveedor teórico de la contrarrevolución. Manifiesto de la Agrupación Socialista de Madrid y mitin de Pardiñas. Ataques furiosos a la Unión Soviética. Coincidencia con el fascismo cuando se habla de la ingerencia en los asuntos de España por «determinada potencia». Combate contra el Frente Popular y el Gobierno. Hay pequeños núcleos de revolucionarios sinceros que, al comienzo de estos procesos de grupo, son arrastrados por la «fraseología de izquierda» o por el «prestigio del caudillo». Pero a poco se van dando cuenta del error—o del engaño—y se reintegran al conjunto de las fuerzas de la revolución. Después de los sucesos de Mayo en Cataluña, los obreros engañados por el POUM, rompen los carnets de esta banda de traidores. En el caso del «grupo Caballero» el proceso es idéntico. Algunos elementos infiltrados en los Sindicatos, pocos por fortuna, forman la guardia en torno al caudillo en tanto que la inmensa mayoría, es decir, el grueso de las fuerzas, toma en sus propias manos los destinos de la revolución con catorce federaciones. Medio millón de obreros catalanes, una corriente cada vez más poderosa aparta a un lado el obstáculo y sigue su curso la revolución.

Cuando pierda la poca base que le queda al «grupo» no es difícil predecir cuál será el final. Nos lo tiene indicado el análisis que acabamos de hacer.

RAFAEL MILLA

tes y los mismos milicianos del Glorioso Batallón ELCHE, que el 7 de Noviembre tuvieron que oponer sus pechos a las balas de los invasores, a falta de una buena red de fortificaciones, no obstante la reiterada insistencia de nuestro Partido en el anterior Gobierno y con la consiguiente

testaruda resistencia de los ineptos. Así acusa nuestro Partido, con pruebas; y los agoreros del caudillismo todavía tienen lugar para desmentir estas acusaciones, en vez de dedicarse a lanzar hojas con frases tabernarias contra nuestro Partido y sus hombres.